


Виховання інтересу до вивчення предмета першочергове завдання кожного вчителя. Тому я як вчитель дбаю про створення оптимальних умов для розвитку творчих здібностей учнів, для виховання інтересу до навчання. Надзвичайно важливу роль відіграє в цьому позакласна та позашкільна освіта.

Позакласні заняття поглиблюють і розширюють знання учнів, здобуті на уроках, привчають до самостійної праці.


Так мною в минулому році з допомогою учнів 8-Б класу було розроблено та створено відеопроект «Лабораторія фізичних фокусів».
Сценарій проекту «Лабораторія фізичних фокусів».

1- й
ведучий. Добрий день шановні глядачі!
2- й
ведучий. Всім, всім великий привіт!
1- й
ведучий. Сьогодні наша зустріч присвячена фізиці, і на сам перед її таємницям.
2- й
ведучий. Краще один раз побачити, ніж сто раз почути.
1- й
ведучий. А ще краще виконати самому. Відома істина.
2- й
ведучий. Тому сьогодні ми покажемо та спробуємо пояснити цікаві явища навколишньої природи.
Дослід 1.
Атмосферний тиск
Проведення досліду.
Склянку, заповнену на половину водою, накриваємо аркушем з учнівського зошита. Міцно притиснемо аркуш до вінець склянки і швидко перевернемо догори дном. Обережно забираємо руку. Вода не виливається зі склянки.
Чому?
Пояснення явища.
Воду тримає тиск повітря. Тиск повітря розповсюджується на всі боки однаково (за законом Паскаля), отже, і вгору теж. Папір служить лише для того, щоб поверхня води залишалася абсолютно рівною.
Дослід 2.
Суха копійка
(Діалог)
Як дістати монету з-під води в тарілці, не замочивши пальців і не виливаючи воду з тарілки
Проведення досліду.
Візьмемо тонкий стакан, обполоснемо його окропом і перевернемо на тарілку поряд з монетою. Тепер дивися, що буде.
Повітря в стакані почне остигати. А ти, напевно, вже чула, що холодне повітря займає менше місця, ніж гаряче. Так або інакше, стакан, немов медична кровососна банка, почне всмоктувати воду, і незабаром вся вода збереться під ним. Тепер почекай, поки монета висохне, і бери її, не боячись замочити пальці!
Чому так відбувається?
Пояснення явища.
Після того як повітря у склянці охолоне, його тиск зменшиться і стане меншим за атмосферний. Зовні тиск на рівні вінець склянки дорівнює сумі тисків атмосферного і водяного стовпа. Вода під дією сили різниці тисків заходить у склянку.
Дослід 3.
Магдебурзькі кулі.
У 1654 році магдебурзький бургомістр і фізик Отто фон Геріке показав на рейхстагу в Регенсбурге один дослід, який тепер у всьому світі називають дослідом з магдебурзькими півкулями. За допомогою винайденого їм повітряного насоса Геріке викачав майже все повітря, що містилося в щільно складених мідних півкулях, що мали діаметр близько метра. Для того, щоб відірвати півкулі одне від іншого, в кожне з них довелося запрягти по вісім найсильніших коней. Шістнадцять коней повинні були напружити всі свої сили для того, щоб здолати тиск повітря на зовнішні сторони півкулі. Цей тиск складав приблизно 7 тисяч кілограмів. Цим наочним дослідом Отто Геріке переконливо показав, що повітря також є речовиною, яка здатна чинити потужний тиск.
Пропоную зробити аналогічний досвід за допомогою простіших засобів.
Проведення досліду.
Візьмемо дві склянки, огарок свічки, трохи газетного паперу, ножиці. Поставимо засвічений огарок свічки в одну зі склянок. Виріжемо з декількох шарів газетного паперу, покладених один на іншій, круг діаметром трохи більше, чим зовнішній край склянки. Змочивши папір водою, ми отримаємо еластичну прокладку, яку і покладемо на верхній край першого стакана. Обережно поставимо на цю прокладку перевернутий другий стакан і притиснемо його до паперу так, щоб внутрішній простір обох склянок виявився ізольованим від зовнішнього повітря. Тепер, взявшись рукою за верхній стакан, піднімемо його. Ми побачимо, що нижній стакан як би прилипнув до верхнього і піднявся разом з ним.
Чому це сталося?
Пояснення явища.
Після того як свічка згасне, повітря в склянці охолоджується, тиск його зменшується, і зовнішній атмосферний тиск притискає склянки одна до одної.
Дослід 4.
Неслухняне полум’я.
Проведення досліду.
Візьмемо в рот горлечко лійки, подуємо на полум’я свічки. Полум’я відхиляється, усупереч сподівання, у бік лійки.
Чому так відбувається?
Пояснення явища.
Повітря, що вдмухується через лійку, створює область зниженого тиску, і полум’я свічки гуди втягується.
Дослід 5.
Інерція.
Проведення досліду.
На горлечко пляшки ставимо кільце і над отвором пляшки поміщаємо монету. Усередину кільця вводимо паличку і різко вдаряємо по кільцю в горизонтальному напрямку.
Чому так відбувається?
Пояснення явища.
Монета падає в пляшку за інерцією.
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